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કોમન પ્રવેશ પરીક્ષા મહાવરા માટેન ું પ્રશ્નપત્ર - E 

1 શ્રેણી પણૂણ કરો. 
1, 4, 9, 16,   , 36, 49  

 (A) 14  (B) 20  

 (C) 25  (D) 13  

2 શ્રેણી પણૂણ કરો. 
7, 14,   , 56, 112  

 (A) 25  (B) 27  

 (C) 28  (D) 54  

3 આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા ચોરસ છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 

 (A) 6  (B) 7  

 (C) 9  (D) 10  

4 આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા લાંબચોરસ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 

 (A)  8  (B) 16  

 (C) 18  (D) 10  
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5 આકૃતિમાાં કેટલા તિકોણ છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A) 5  (B) 6 

 (C) 7 (D) 8  

6 આકૃતિમાાં કેટલી સળાંગ રેખા છે િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 

 (A) 12  (B) 10  

 (C) 14  (D) 13  
 

7 આકૃતિમાાં વધમુાાં વધ ુકેટલા તિકોણ છે, િે જણાવો. 
 
 
 
 
 
 
 

 (A) 14  (B) 16  

 (C) 8  (D) 12  
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8 'CAULIFLOWER' શબ્દના અંગ્રેજી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પૈકી કયો શબ્દ બનિો નથી? 

 (A) SLOW  (B) CLEAR 

 (C)  FORCE  (D) WEAR  

9 'WATERMELON' શબ્દના અંગ્રજેી મળૂાક્ષર પરથી નીચે પૈકી કયો શબ્દ બનિો નથી? 

 (A) EARN  (B) ETERNAL  

 (C) METER  (D) ROAD  

10 અંગ્રેજી મળૂાક્ષઓનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
NOSE 

 (A) ENSO (B) OENS 

 (C) OESN (D) ENOS 

11 અંગ્રેજી મળૂાક્ષઓનો સાચો ABCD ક્રમ શોધો.  
PLAY 

 (A) ALYP (B) ALPY 

 (C) APYL  (D) APLY  

12 ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
મળૂાક્ષર:         અ     પ      ર     સ   
અંક:   3      1      5      4   
 અ + પ + સ + ર =     

 (A) 54  (B) 31  

 (C) 13  (D) 15  

13 ગજુરાિી મળૂાક્ષરોને નીચે મજુબ અંકમાાં દશાણવી સાચો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  
મળૂાક્ષર:         અ     પ      ર     સ   
અંક:   3      1      5      4   
 રસ × પર =     

 (A) 154  (B) 180  

 (C) 541  (D) 810  
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14 જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 

(B)  

 (C)  
 
 

(D)  

15 જુદી પડિી આકૃતિ શોધો. 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

16 1 ગ,  2 ચ, િો 3   ?   

 (A) છ  (B) 2  

 (C) ઝ  (D) જ  

17 ZYX, ABC, WVU, DEF, TSR,    

 (A) GHI  (B) HIJ 

 (C) FGH  (D) GIJ  

18 શબ્દકોશ (ABCD...) પ્રમાણે સાચો ક્રમ શોધો.  

 (A) MOLD, MOCK, MORE, MOST (B) MOCK, MOLD, MORE, MOST 

 (C) MOCK, MORE, MOLD, MOST (D) MOLD, MORE, MOCK, MOST 

19 કક્કાવારી મજુબ યોગ્ય ક્રમ ગોઠવણી શોધો. 

 (A) ગણપિ, ગણપતિ, ગણણિ, ગણશે  (B) ગણેશ, ગણપિ, ગણપતિ, ગણણિ 

 (C) ગણપિ, ગણપતિ, ગણેશ, ગણણિ (D) ગણણિ, ગણપિ, ગણપતિ, ગણશે 
 
 

  

  



Page | 5  

20 નીચનેા પ્રશ્ન નાં 20, 21, અને 22 માાં આપલેા શબ્દોમાાંથી અલગ પડિો શબ્દ શોધો. 
મીટર, ચો.મીટર, કકલોમીટર, સેમી   

 (A) મીટર  (B) ચો. મીટર  

 (C) કકલોમીટર  (D) સમેી  

21 ધીણોધર, ભજૂજયો, ણગરનાર, કાળો   

 (A) ધીણોધર  (B) ભજૂજયો  

 (C) ણગરનાર  (D) કાળો  

22 લક્ષ્મણ, રાવણ, રામ, અજુ ણન  

 (A) લક્ષ્મણ  (B) રાવણ  

 (C) રામ  (D) અજુ ણન  

23 નીચનેા પ્રશ્ન નાં 23 અને 24 માાં શરૂઆિના બે પદ વચ્ચે રહલે સાંબાંધને સમજી બાકીના બે પદ વચ્ચે િેવો 
સાંબાંધ રચાય િે રીિે ખાલી જગ્યાનુાં પદ આપલે તવકલ્પમાાંથી પસાંદ કરો. 
10 : બે અંકની સૌથી નાની સાંખ્યા ::     : િણ અંકની સૌથી નાની સાંખ્યા  

 (A) 111  (B) 999  

 (C) 100  (D) 101  

24 12 : 144  ::  16 :    

 (A) 120  (B) 160  

 (C) 265  (D) 256  

25 દપણણ આકૃતિ શોધો.  
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  
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26 દપણણ આકૃતિ શોધો. 
 
 
 
 
 

 (A)  
 
 

(B)  

 (C)  
 
 
 

(D)  

27 જો  8 – 7 = 15, 15 – 2 = 17 િો 17 – 10 = ?  

 (A) 27  (B) 17  

 (C) 37  (D) 7  

28 જો CAT માટે DBU લખાય િો CPZ કયા શબ્દ માટે લખાયો હશે ?  

 (A) BAT (B) BOY 

 (C) BOX (D) BAR 

29 િાકકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
 (1) લીમડો   (2)  નાણળયેરી    (3)  ણલિંબડુી    (4)  તલુસી  

 (A) 4, 1, 3, 2  (B) 2, 3, 1, 4  

 (C) 4, 3, 1, 2  (D) 2, 3, 4, 1  

30 િાકકિક રીિે ચડિા ક્રમમાાં ગોઠવો.  
(1) સમેી   (2) ઈંચ   (3)  મીટર   (4)  કકલોમીટર  

 (A) 1, 3, 2, 4  (B) 4, 3, 2, 1  

 (C) 2, 1, 3, 4  (D) 1, 2, 3, 4  

31 બળદગાડુાં 1 ફેરામાાં 125 કકગ્રા ઘાસનુાં વહન કરે છે, િો 1 ટન ઘાસના વહન માટે કેટલા ફેરા કરવા પડશે?  

 (A) 6  (B) 7  

 (C) 8  (D) 10  
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32 તવરાજ પાસે 320 રૂતપયા છે. િમેણે પાાંચમા ભાગના રૂતપયા ખચી સફરજન ખરીદ્યા. બાકીના ચાર-પાંચમાાંશ 
ભાગના રૂતપયાથી દ્રાક્ષ ખરીદી, િો િણેે દ્રાક્ષ પાછળ કેટલા રૂતપયાનો ખચણ કયો ?  

 (A) 64 રૂતપયા  (B) 240 રૂતપયા  

 (C) 265 રૂતપયા  (D) 256 રૂતપયા  

33 નીચનેામાાંથી સૌથી ઓછા ખણૂા ધરાવિો તવકલ્પ પસાંદ કરો.  

 (A) H  (B) M 

 (C)  W (D) T 

34 જ્યારે ઘકડયાળમાાં સાાંજના 8:15 વાગી રહ્યા હોય, િો િમેાાં કયો ખણૂો રચાય છે ?  

 (A) સરેુખકોણ  (B) ગરુૂકોણ  

 (C) લઘકુોણ  (D) કાટકોણ  

35 એક ચોરસ અને લાંબચોરસની પકરતમતિ સમાન છે. જો ચોરસની બાજુનુાં માપ 45 સેમી અને લાંબચોરસની 
લાંબાઇ 50 સમેી હોય, િો લાંબચોરસની પહોળાઇ કેટલી થશે ?  

 (A) 40 સમેી  (B) 30 સમેી  

 (C) 45 સમેી  (D) 35 સમેી  

36 7 સેમી લાંબાઇ ધરાવિા 4 ચોરસનુાં ક્ષિેફળ અને અને આ 4 ચોરસને પાસ-પાસે ગોઠવીને બનાવવામાાં 
આવિા મોટા ચોરસનાાં ક્ષિેફળમાાં શુાં િફાવિ હશે ?  

 (A) નાના ચોરસોના ક્ષિેફળથી બમણુાં થશે.  (B) નાના ચોરસોથી ક્ષિેફળ ચાર ગણુાં થશે.  

 (C) નાના ચોરસોના ક્ષિેફળથી આઠ ગણુાં થશે.  (D) ક્ષિેફળમાાં કોઇ ફેરફાર થશે નકહિં.  

37 એક ટાાંકીને પરૂી (છલોછલ) ભરિાાં 90 ણલટર પાણી આવે છે. િેનો  7
10 ભાગ પાણી ભરેલો છે. જો ટાાંકીનો 57  

ભાગ કાઢી લવેામાાં આવે, િો ટાાંકીને પરૂી (છલોછલ) ભરવા માટે િેમાાં કેટલુાં વધ ુપાણી જોઈએ ?  

 (A) 63 ણલટર   (B) 72 ણલટર  

 (C) 45 ણલટર  (D) 15 ણલટર  

38 કયા બે પણૂાાંકોની વચ્ચે અપણૂાાંક 38 આવલેો છે ?  

 (A) 0 અને 1  (B) 3 અને 8 

 (C) 3 અને 4  (D) 1 અને 2  

39 A ને  12  ફેરવવાથી કેવો દેખાશે ?  

 (A)   (B)  

 (C)  (D)  
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40 જો એક સાંખ્યા 5 અને 2 વડે તવભાજ્ય છે, િો િે સાંખ્યા હાંમેશા કોના વડે તવભાજ્ય થશે ?  

 (A) 5 ના અવયવ વડે  (B) 2 ના અવયવ વડે  

 (C) 10 ના અવયવ વડે  (D) 8 ના અવયવ વડે  

41 8 અને 10 વડે તવભાજ્ય િણ અંકની નાનામાાં નાની સાંખ્યા કઈ છે ?  

 (A) 100  (B) 120  

 (C) 110  (D) 160  

42 ચાર પને્સસલ અથવા િણ પનેની કકિંમિ સમાન છે, િો 21 પનેના બદલે કેટલી પેન્સસલ ખરીદી શકાય ?  

 (A) 28  (B) 21  

 (C) 24  (D) 32  

43 જો 12 × 7  = 804  
    9 × 8  = 702  
િો  13 × 7 =    

 (A) 190  (B) 91  

 (C) 901  (D) 109  

44 પેટનણ પણૂણ કરો.  
 
    
 

 (A) S19  (B) T19  

 (C) R19  (D) Q19  

45 ગટુાં A સ્ટેશનથેી B સ્ટેશને જવા માટે પ્રથમ પતિમ અને ત્યારબાદ દણક્ષણ કદશામાાં જાય છે, િો િમેણે B થી 
A સ્ટેશને પરિ ફરવા કઈ કદશામાાં મસુાફરી કરવી પડશે ?  

 (A) દણક્ષણ – પતિમ  (B) ઉત્તર – પવૂણ  

 (C) પવૂણ – પતિમ  (D) ઉત્તર – દણક્ષણ 

46 મહશે નકશો દોરી રહ્યો છે. નકશો દોરવા માટે 1 સમેી = 300 મીટર પ્રમાણમાપ નક્કી કરે છે. તવજયનગર 
અને તસિંધઘુાટ વચ્ચે જમીન પર 9 કકમી અંિર છે િો નકશા પર આ બે સ્થળો એકબીજાથી કેટલા અંિરે 
દશાણવશે ?  

 (A) 30 મીટર  (B) 90 સમેી  

 (C) 60 સમેી  (D) 30 સમેી  
 

C3 G7 K11  O15  ? 
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47           આપેલ આકારને સામથેી જોિાાં કયો આકાર જોવા મળશે ?  

 (A)  
 

(B)  

 (C)  
 

(D)  

48 એક સમઘન પાસો બનાવવા માટે નીચે આપેલ નેટને વાળવામાાં આવે, િો નીચનેામાાંથી કયો તવકલ્પ 
વાસ્િતવક ણચિ રજૂ કરે છે ?  
 
 
 
 

 (A)  
 
 

(B)   

 (C)  
 
 

(D)  

49 5 મીટર લાંબાઇ અન ે2 મીટર પહોળાઈ ધરાવિા કાપડના એક ટકૂડામાાંથી 50 સમેી લાંબાઈ ધરાવિા કેટલા 
ચોરસ ટકૂડા બનાવી શકાય ? 

 (A) 10 ટકૂડા (B) 20 ટકૂડા 

 (C) 40 ટકૂડા (D) 30 ટકૂડા 

50 સાગરના તપિા ઇંગ્લેસડમાાં રહ ેછે. િે સાગરને સ્કલૂ ફી અને અસય ખચણ માટે 500 પાઉસડ મોકલે છે. િમેાાંથી 
સાગર 43000 રૂતપયા ખચણ કરે છે. િો હવે િમેની પાસેની બાકીની રકમના કેટલા પાઉસડ થશે ? (અહીં 1 
પાઉસડ = 100 રૂતપયા) 

 (A) 7 પાઉસડ  (B) 70 પાઉસડ  

 (C) 7000 રૂતપયા  (D) 700 રૂતપયા  

51 88 મીટરના િાાંબાના િારમાાંથી વધમુાાં વધ ુક્ષેિફળ ઘેરી શકે િેવી કઈ બાંધ આકૃતિ બનાવી શકાય ?  

 (A) વત ુણળ  (B) ચોરસ  

 (C) તિકોણ  (D) લાંબચોરસ  
 

3 

1 5 

4 6 

2 

1 

5 2 

6 

3 4 

5 

3 4 

2 

6 4 
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Line
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Rectangle
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52 નીચનેામાાંથી કયુાં તવધાન સાચુાં નથી ?  

 (A) 1 રૂતપયો એટલે 100 પસૈા  (B) 250 તમણલણલટર એટલે પા ણલટર  

 (C) 60 સેકસડ એટલે 1 ક્લાક  (D) 500 ગ્રામના બમણા એટલે 1 કકલોગ્રામ  

53 ચાવી પોિાનો જસમકદવસ પોિાના ધોરણના તવદ્યાથીઓ સાથ ેઉજવવાનુાં તવચારે છે. િે ચોકલેટના 8 બોક્સ 
લાવે છે. દરેક બોક્સમાાં 10 ચોકલેટ છે. િનેા ધોરણમાાં 61 તવદ્યાથીઓ છે. દરેક કકદ્યાથીને એક-એક ચોકલેટ 
આપ્યા પછી િનેી પાસે કેટલી ચોકલટે બચશે ?  

 (A) 61   10  8  (B)  10  8  61  

 (C) 61   10  8  (D)  10 8  61  

54 56 અને 63 ના સૌથી મોટા અને સૌથી નાના સામાસય અવયવોનો િફાવિ કેટલો થશે ?  

 (A) 7 (B) 1  

 (C) 13  (D) 6   

55 નીચનેામાાંથી કોની કકિંમિ 9.5 બરાબર છે ?  

 (A) 19 × 5  (B) 1.9 × 50  

 (C) 1.9 × 0.5  (D) 1.9 × 5.0  

56 એક િાલકુાના 45000 લોકોની આરોગ્ય િપાસણીમાાં 9 માાંથી 6 લોકો કોઈને કોઈ બીમારી ધરાવે છે, િો 
કેટલા લોકો િાંદુરસ્િ હશે ?  

 (A) 15000 લોકો  (B) 18000 લોકો  

 (C) 12000 લોકો  (D) 16000 લોકો  

57 એક પ્રવાસ પયણટન માટે સરકારી બસ 20 રૂતપયા પ્રતિ કકમીના ભાડા પર બાાંધવામાાં આવી. આ બસનુાં 
શરૂઆિનુાં મીટર રીડીંગ 13457.8 કકમી દશાણવે છે િથા પ્રવાસ પરૂો થિા મીટર રીડીંગ 13772.8 કકમી 
દશાણવે છે, િો પ્રવાસના અંિે કેટલુાં ભાડુાં ચકૂવવુાં પડે ?  

 (A) 6000 રૂતપયા  (B) 6300 રૂતપયા  

 (C) 3600 રૂતપયા  (D) 4200 રૂતપયા   
 

58 કદવસ  0 3 6 9 12 15 18 
છોડની ઊંચાઇ (સમેી માાં)  0 1.2 3.3 6.1 8.4 9.5 10.1 

ઉપરના વદૃ્ધિ કોષ્ટક પરથી શોધી કાઢો કે કયા કદવસો દરતમયાન છોડની ઊંચાઇમાાં વધ ુફેરફાર છે ?  

 (A) 0 – 3  (B) 3 – 6  

 (C) 6 – 9  (D) 9 – 12  
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59 નીચનેા કોષ્ટકમાાં અલગ અલગ દુકાનદારો દ્વારા આપવામાાં આવલે પ્રતિ કકગ્રા ખાાંડનો ભાવ દશાણવલે છે.  
દુકાનદારનુાં નામ  પ્રતિ કકગ્રા ખાાંડનો ભાવ  

દુકાનદાર A 36 રૂતપયા 
દુકાનદાર B 30 રૂતપયા 
દુકાનદાર C 40 રૂતપયા 

મયરૂ 12 કકગ્રા ખાાંડ A ના બદલે દુકાનદાર C પાસથેી ખરીદે િો કેટલા રૂતપયા વધ ુચકૂવવા પડશે ?  

 (A) 48 રૂતપયા  (B) 40 રૂતપયા  

 (C) 36 રૂતપયા  (D) 44 રૂતપયા  

60 કક્રશા 1 સમેીના 6000 ઘનને એક બોક્સમાાં ગોઠવવા ઈચ્છે છે િો નીચનેા પકૈી કયા બોક્સમાાં બધા જ ઘનો 
ગોઠવી શકાશે ?  

   
 લાંબાઇ  પહોળાઇ  ઊંચાઇ 
(A) 10 સમેી  7 સેમી  4 સેમી  
(B)  15 સમેી  5 સેમી  6 સેમી  
(C) 20 સમેી  10 સમેી  10 સમેી  
(D) 30 સમેી  20 સમેી  11 સેમી  

 

61. અજયને પીવાના પાણી માટે તમનરલ વોટરની બોટલ ખરીદવી પડે છે. કારણ કે.. 
 (A) પાણી ક્ષારવાળાં આવે છે (B) સ્વચ્છ પાણી આપવામાાં આવે છે . 
 (C) ટેસકરથી પાણી મળેવવા માટે લોકો સાથે 

ઝઘડાનો સામનો કરવો પડિો નથી. 
(D) પાણી આખો કદવસ મળે છે. 

62. િમે િમારા દાદા સાથે એક સ્થળની મલુાકાિે જાવ છો. ત્યાાં િમે જૂના આભષૂણો, વાસણો, ઝવેરાિો, કપડા 
વગરેેનો સાંગ્રહ થયલેો જુઓ છો.િો િમે ક્યા હશો ? 

 (A) ઘરમાાં  (B) તસનમેાઘરમાાં  
 (C) સાંગ્રહાલયમાાં  (D) પ્રાણી સાંગ્રહાલયમાાં  
63. નીચનેામાાંથી એસીડીટી થવાના કારણ/કારણો ક્યાાં હોઈ શકે ? 
 (A) ખાટા ફળો ખાવાથી  (B) ખોરાકનુાં પાચન ન થવાથી  
 (C) A અને B બાંન ે (D) એકપણ નહી  
64. નીચનેામાાંથી કયુાં જૂથ સાાંતધક રમિોનુાં છે ? 
 (A) કબડ્ડી, કક્રકેટ, ચેસ (B) હોકી,ચેસ, કેરમ 
 (C) હોકી,વોલીબોલ, કક્રકેટ (D) ચસે, કેરમ, કક્રકેટ 
65. બોટહાઉસની છિ પર લાકડાની કોિરણી કયા નામે ઓળખાય છે ? 
 (A) ડબ (B) ડોંગા  
 (C) ખિમબડ (D) તશકારા 
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66. ચા બનાવવા માટે જુદી જુદી સામગ્રીનો ઉપયોગ થાય છે. િમેાાંથી કઈ સામગ્રી પાણીમાાં ઓગળે છે ? 
 (A)ચાની ભકૂી  (B) ખાાંડ  
 (C)દૂધ  (D)ચાનો મસાલો  
67. નીચનેામાાંથી કયા રાજ્યોમાાં ગાઢ જ ાંગલો નકહવિ જોવા મળે? 
 (A) ઓકરસ્સા -મધ્યપ્રદેશ (B) ઉત્તરપ્રદેશ- ણબહાર 
 (C) છત્તીસગઢ - મણણપરુ (D) મઘેાલય -ગોવા 
68. િમારી નાનીની દીકરી સાથે િમારે શુાં સબાંધ થશે ? 
 (A) મામી  (B) માસી 
 (C) બહને (D) કાકી 
69. સાપ તવશે શુાં સાચુાં નથી? 
 (A) સાપને કાન હોિા નથી. (B)સાપ ઉંદર ખાય છે. 
 (C) સાપ ઝાડ ઉપર ચડી શકે છે. (D)સાપ બીનનો અવાજ સાાંભળી શકે છે.  
70. પવણિારોહાણથી કયા ગણુો તવકસે છે ? 
 (A) વફાદારી,જ્ઞાન  (B) નેતતૃ્વ, સાહતસકવતૃત્ત  
 (C) પ્રમાણણકિા ,િાકકિકિા   (D)આપેલ િમામ  
71. િમારી શાળાનો પ્રવાસ અમદાવાદ જજલ્લામાાં જાય છે. િો િમને નીચનેા કયા જૂથના સ્થળો જોવા મળશે? 
 (A) મોઢેરાનુાં સયૂણમ ાંકદર, કીતિિ િોરણ (B) ભજુીયો ડુાંગર,માિાનો મઢ 
 (C) સાબરમિી આશ્રમ, સીદી સયૈદની જાળી (D) અમલૂ ડેરી, ગાાંધીઆશ્રમ 
72. ઉત્તર ગજુરાિની નદીઓનુાં જૂથ કયુાં છે? 
 (A) બનાસ, સરસ્વિી, રૂપેણ (B) ખારી, ભખૂી, કનકાવિી 
 (C) મચ્ુ, આજી, શેત્ુાંજી (D)િાપી, નમણદા, તવશ્વાતમિી 
73. આપલે તવધાનો માટે નીચેનામાાંથી કયો તવકલ્પ સાચો છે ? 
 તવધાન : ) i) સ્થળાાંિર કરિા પકરવારોના બાળકોના તશક્ષણ પર અસર થાય છે. 
 તવધાન )ii) પકરવારો મોટાભાગે રોજગારી માટે સ્થળાાંિર કરે છે. 
 (A) માિ )i) સાચુાં (B) માિ )ii) સાચુાં 
 (C) બાંને તવધાનો સાચા  (D)બાંને તવધાન ખોટા  
74. નીચનેામાાંથી સમાન પ્રકારની ઇન્દ્સદ્રયની િીવ્રિા ધરાવત ુાં જૂથ કયુાં છે? 
 (A) કૂિરો, બકરી, વાઘ  (B) વાઘ , કીડી  , કૂિરો ,  
 (C) કીડી , કૂિરો, સાપ  (D) સમડી, કીડી , સાપ 
75. કોઈ વ્યન્ક્િના શરીરમાાં લોહિત્વની ઊણપ જોવા મળે છે, િો િેને કયો રોગ થવાની શક્યિા રહલેી છે?  
 (A) પાાંડુરોગ  (B) મેલેકરયા  
 (C) પોણલયો  (D) ટાઈફોઈડ  
76. નીચનેામાાંથી ફાંકના ઉપયોગથી વગાડી શકાય િેવાાં સાધનોનુાં જૂથ કયુાં છે?  
 (A) વાાંસળી, ઢોલક, બીન  (B) શરણાઈ, બીન, વાાંસળી 
 (C) બીન, વાાંસળી, ખાંજરી  (D) તસિાર, શરણાઈ, વાાંસળી  
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77. નીચે જણાવલે ખાદ્ય સામગ્રી પૈકી કઈ વાનગીઓ ફક્િ ફળોમાાંથી બનાવેલ છે ?  
 (A) મોહનથાળ, આઈસક્રીમ, મેંગો મઠો, છાશ  (B) પાણીપરુી, અથાણુાં, શેરડીનો રસ, લસ્સી  
 (C) લાડુ, દૂધીનો હલવો, દાબલેી, ચીકુનો જ્યસુ  (D) લીંબ ુશરબિ , કેરીનો રસ , પાઈનપેલ જ્યસુ , 

અથાણુાં  
78. ગજુરાિની સરહદ સાથે ક્યા જૂથના રાજ્યો જોડાયલેા છે ? 
 (A) મધ્યપ્રદેશ, ગોવા, ઉત્તરપ્રદેશ (B) રાજસ્થાન ,પાંજાબ,  કદલ્લી  
 (C) મહારાષ્ર, રાજસ્થાન, મધ્યપ્રદેશ (D ) કણાણટક, ઝારખાંડ, મહારાષ્ર  
79. જો િમે આંબાવાડીયામાાં ફરિા હોય ત્યારે બધા જ આંબા મહોરી ઉઠયા હોય િો કયો સમયગાળો ચાલિો 

હશે ? 
 (A) ઉનાળો -ગ્રીષ્મ ુતુ   (B) તશયાળો – હમે ાંિુત ુ 
 (C) ઉનાળો-વસાંિ ુત ુ (D)ચોમાસુાં – શરદ ુત ુ 
80. નીચનેામાાંથી કઈ વનસ્પતિ બીજ દ્રારા ઉગિી વનસ્પતિની જોડ નથી ?  
 (A) બાવળ – લીમડો (B) આંબો – ચીકુ 
 (C) જાાંબ ુ– વટાણા (D) કેળ – શેરડી 
   

ફકરો વાાંચી પ્રશ્નોનાાં જવાબ આપો. (81 થી 85)  

 ગીરના જ ાંગલમાાં ભેંસો વગેરે દૂધાળાાં ઢોર પાળનારા માલધારીઓ નસે બાાંધીને છૂટાછવાયા વસ ેછે .સવારે 
માલધારીઓં પોિપોિાના ઢોર ચારવા નીકળી પડે છે.અજવાળી રાિે ખાડુ ચરાવિા , પાડાના તશિંગડાાંમાાં પગ 
ભેરવી સિુા સિુા આ લોકો ઉમાંગમાાં આવી દુહા લલકારે અથવા મીઠા પાવા વગાડે ત્યારે એ દૃશ્ય અને સરૂ 
આંખ અને કાનને આનાંદથી િરબિર કરી જાય છે .ગીરના જ ાંગલમાાં માલધારીઓનાાં ૩૦૦ જેટલા નેસડામાાં 
આ કુટુાંબો વસે છે . માલધારી સ્ત્રી - પરુુષો અને બાળકો ખડિલ અને કહિંમિવાન હોય છે . માલધારીઓ 
પોિાના ઢોરના દૂધ છાશ વેચિા નથી પરાંત ુઘી બનાવીને વચેે છે. 

81. ખાલી જગ્યા પરૂો . (૧) ઘેટાાં- બકરાનુાં – ટોળાં (૨) ભસેોનુાં........................ (૩ ) ગાયોનુાં ધણ (૪ ) 
મધમાખીનુાં – ઝાંડ   

 (A) ખાડુાં  (B) ઝુમખુાં 

  (C) સમહૂ  (D) હાલરુાં 

82. ફકરામાાં અવાજ માટે કયો શબ્દ વપરાયો છે ?   

 (A) નાદ (B) સરૂ 

 (C) ઘોંઘાટ  (D) ગણગણાટ 

83. માલધારીનાાં બાળકો માટે કયો શબ્દ વપરાયો છે ?   

  (A) ડરપોક અને બીકણ  (B) ખડિલ અને કહિંમિવાન 

 (C) મહનેત ુઅને ખડિલ  (D) હોંતશયાર અને કહિંમિવાન 
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84. ‘વન’ શબ્દનો સમાનાથી શબ્દ આપો .

(A) વાડો (B) ખિેર 

(C) જ ાંગલ (D) નસે

85. અલગ પડિો શબ્દ કયો છે? આંખ , કાન , માથુાં , જઠર

(A) આંખ  (B) કાન 

(C) માથુાં (D) જઠર 

પાંન્ક્િ વાાંચીને પછૂાયલેા પ્રશ્નોના જવાબ આપો . 
સાાંજ પડીને સરૂજ થાકી બઠેો આથમણે આરે :  
વાદળમાાંથી સરિો સરિો દકરયામાાં ડબૂકી મારે  
પચરાંગી વાદળીઓનાાં મો , નીલ ગગનમાાં  
મલકે એને નીરખી હૈયે હસિો સોનરેી સાગર છલકે 
પાંખીડાઓ વકૃ્ષો ઉપર, કલરવ શોર મચાવે છે. 
કાળો સાળ ઓઢી રજની, ઉગમણેથી આવે છે. 

86. દકરયામાાં ડૂબકી કોણ મારે છે ?

 (A) વાદળ (B) સયૂણ

(C) મોજાાં  (D) ચાંદ્ર

87 . કાવ્યમાાં આકાશ માટે કયો શબ્દ વપરાયો છે ? 

 (A) નીલ  (B) ગગન 

 (C) પચરાંગી (D) રજની 

88. કાવ્યમાાં કદવસ શબ્દનો તવરોધી શબ્દ કયો છે ?

(A) રજની (B) ઉગમણ ે

(C) રાતિ (D) વાદળી 

89. નીચનેા પૈકી કયુાં વાક્ય સાચુાં છે ?

(A) ગાઢ અંધારુાં કોઠારમાાં ઘરનાાં ડોલીના હત ુાં . (B) ડોલીના ઘરનાાં કોઠારમાાં ગાઢ અંધારુાં હત ુાં . 

(C) કોઠારમાાં ડોલીના હત ુાં ગાઢ અંધારુાં ઘરનાાં (D) ઘરનાાં કોઠારમાાં ગાઢ અંધારુાં હત ુાં ડોલીના 

90. વાક્ય પરુૂાં કરવા માટે કયો તવકલ્પ સાચો છે? મેં હમણાાં જ ..................

(A) ખાઈશ (B) ખાધુાં 

(C) ખાવ ુાં (D) ખાવ ુાં છે . 

(86 to 88)
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91.  “ હુ ાં ન ેચાંદુ” કાવ્યમાાં કાિકરયામાાં ુપાઈને એક ણબલાડી બઠેી હિી “ આ વાક્ય જેવો અથણ ધરાવિી પાંન્ક્િ 
નીચનેામાાંથી શોધો  

 (A)  હુ ાં ને ચાંદુ છાનામાના કાિકરયામાાં પેઠા. (B) કાિકરયામાાં ુપાઈને બેઠી િી ણબલ્લી એક . 

 (C) ઉંદરડીને ભાળી એણે િરિ લગાડી ઠેક . (D) દાદાજીના ચશ્માાંમાાંથી કાચ કાઢી લીધો . 

92. નીચનેામાાંથી સાચુાં વાક્ય પસાંદ કરો .  

 (A) મારે નામ સધુા છે.  (B) મારુાં નામ સધુા છે. 

 (C)મારે નામે સધુા છે .  (D)મારુાં નામ સધુા ુાં. 

93.  અલગ પડત ુાં શબ્દ જૂથ જણાવો .   

 (A) ડોકટર,દવા ,ઈંજેકશન  (B) શાળા , તશક્ષક ,વગણખાંડ 

  (C) પને ,પેન્સસલ ,રબર  (D) વેકેશન ,રજા , પસુ્િક 

94.  નીચનેામાાંથી બહુવચન વાળાં વાક્ય શોધો  

 (A) મ ેકેરી ખાધી .  (B) મને રસ્િામાાંથી રૂતપયો મળ્યો . 

 (C)આજે મને પ્રશ્નબેંક મળી .  (D) મારી શાળામાાં દસ વકૃ્ષો છે . 

95. સાચી જોડ બિાવો .   

 (A) બચાવ કરવો – મમ્મીને મને નાસ્િો કરવામાાં મજા આવે . 
(B) મથેી પાક ચખાડવો – મેં ઘરકામ ન કયુાં િો મમ્મીએ મન ેખબૂ માયો . 

 (C) વેઠ કરવી – લેશન કરવામાાં મજા આવે છે . 
(D) ધપિી જાય – નદી વરસાદી પાણીમાાં પાછળ પડિી જાય છે . 

96.  તવરામણચહ્ન દૃન્દ્ષ્ટએ કયુાં વાક્ય સાચુાં છે ?    

 (A) આહ ! કેવ ુાં સ ુાંદર દૃશ્ય છે !  (B) ત ુાં કેમ નથી આવિી . 

 (C)પરીક્ષા ક્યારે આવે છે :  (D)હાશ : કામ થઇ ગયુાં ? 

97. ખાલી જગ્યા પરૂો . આજે િ ેતનશાળે નકહ આવે ...................િેને ઘેર કામ છે .   

 (A) પછી  (B) એટલે 

  (C) કે  (D) કેમ કે 

98. કોકકલાનો કાંઠ એટલે ......................  

 (A) કોકકલા નામની છોકરી  (B) કોકકલા નામની છોકરીનુાં ગળાં 

 (C) કોયલનો મીઠો અવાજ  (D) કોયલનુાં ગળાં 
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99. કક્રયાપદના બ ેભાગ દશાણવત ુાં વાક્ય શોધો . 

 (A) ઝાડની ડાળ ભાાંગી .  (B) મમ્મી સાડી લાવી . 

 (C) ગીિાએ દૂધ પી મને આપ્યુાં.  (D) નીિાએ દાખલો આપ્યો  

100. નીચનેામાાંથી કયો શબ્દ બ ેશબ્દોમાાંથી બનલેો નથી ?  

 (A)મશુળધાર  (B) નમણદામયૈા 

 (C) સમયપિક  (D) ફરજજયાિ 

101.  Raman ________ two storybooks.  

 (A) did  (B) have 

 (C) does (D) has 

102. _________ are you doing now?  

 (A) Where (B) Which 

 (C) Who (D) What 

103. Their shops are small. – પ્રશ્નવાક્ય બનાવો.  

 (A) Is their shops small? (B) Are their shops small? 

 (C) Is their shop small? (D) Are their shop small? 

104. કોઈનો આભાર માનવા િમે શુાં કહશેો? 

 (A) Thank you (B) sorry  

 (C) Very good  (D) You are welcome 

105. વાક્યના યોગ્ય પદક્રમવાળો તવકલ્પ શોધો. 

 (A) old / is / She / ten years. (B) is / She / old / ten years. 

 (C) She / is / ten years / old (D) She / old / is / ten years. 

106. The house is _______ the tree.   

 (A) near (B) on  

 (C) over  (D) with 

107. સાચો સ્પેણલિંગ શોધો.   

 (A) fluge (B) flag 

 (C) fleg  (D) flegh 
 



Page | 17  

108. નીચે આપેલ ચાટણના આધારે પ્રશ્નોના જવાબ આપોોઃ (પ્રશ્ન નાં. 108 થી 110) 

 
 Who is Purav’s grandmother?  

 (A) Rajubhai (B) Jayaben 

 (C) Pinkyben (D) Anushka 

109. Find out the correct sentence. 

 (A) Trilokbhai is Purav’s grandfather. (B) Anushka is Purav’s sister. 

 (C) Pinkyben is Purav’s grandmother. (D) Purav’s father is Rajubhai. 

110. Anushka has ___________ brothers. 

 (A) no  (B) one 

 (C) three  (D) two 

111. five, nine, three, seven – સાચો તવકલ્પ શોધો .  

 (A) 5,7,9,3, (B) 5, 9,3,7 

 (C) 5,9,7,3,          (D)  5,3,9,7 
 

112. સાચો સ્પેણલિંગ શોધો .            

 (A) potar (B) poteer 

 (C) potaar (D)  potter 

113  शब्दकोश का सही क्रम पहचानिए |  

 (A) राम, राज़, राख़, राग  (B) राख़, राग, राज़, राम 

 (C) राग, राम, राख़, राज़  (D) राज़, राग, राख़, राम  
 
 

Grandfather 
(Rajubhai) 

Father 
(Trilokbhai) 

Brother  

(Dev) 

You 

(Purav) 

Sister 

(Anushka) 

Mother 
(Pinkyben) 

Grandmother 
(Jayaben) 
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114 संकेत को पहचानिए |   

 
 (A) साइककल क्रॉससगं  (B) रेलवे क्रॉससगं 

 (C) पदयात्री क्रॉससगं  (D) बस क्रॉससगं 

115  'रात' शब्द का वचि पररवतति कीजिए |   

 (A) रातें  (B) रात को 

 (C) रात में  (D) रात्रत्र 

116  मैं िल ओर थल में रहता ह ूँ |  

 (A) काकातुआ  (B) तोता 

 (C) शतुुरमुगत  (D) मगरमच्छ 

117  मैं दहाड़ता ह ूँ |  

 (A) भाल   (B) शेर 

 (C) गैंडा  (D) हाथी 

118 मेरा स्थाि अलमारी में है | 

 (A) च ला (B) सब्िी 

 (C) पािी  (D) डडब्बा 

119 मैं िदी िहीं ह ूँ |  

 (A) मही (B) िमतदा  

 (C) गगंा (D) पपंा  

120 ककसाि खते में कौि-से साधि का उपयोग िहीं करता है ? 

 (A) फावड़ा  (B) कुदाल 

 (C) तसला (D) कड़ाही 

 


